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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ 

FEATURES OF COMPETITIVE ADVANTAGE 

 

Конкуренція є найважливішим елементом ринкової економіки, що забезпечує її 

ефективне функціонування. У той же час, форми і методи конкурентної боротьби приймають 

самі різні відтінки, що найчастіше приводить до необхідності державного втручання і 

державного контролю над конкуренцією. 

Технологію пошуку конкурентних переваг необхідно розглядати як частину постійно 

діючого процесу дослідження ринку, спрямованого на вивчення прийомів і методів ведення 

конкурентної боротьби з метою виявлення причин виникнення конкурентних переваг. Дана 

технологія включає три стадії: локалізацію процесу пошуку, визначення потенційних 

можливостей росту, аналіз причин і умов виникнення конкурентних переваг. Результат 

кожної стадії - аналітична інформація, що забезпечує керівництво підприємства необхідними 

даними для вивчення особливостей конкурентних переваг, якими володіють суб'єкти ринку. 

В економічній літературі конкурентні переваги часто ототожнюються з можливостями 

фірми більш ефективно розпоряджатися наявними ресурсами, тобто її 

конкурентоспроможністю. Необхідно зазначити, що така аналогія має під собою вагомий 

ґрунт, оскільки зміст конкурентоспроможності найчастіше трактується як здатність 

випереджати суперників в досягненні поставлених економічних цілей. Разом з тим між 

даними поняттями є причинно-наслідкова різниця. Конкурентоспроможність є результатом, 

який фіксує наявність конкурентних переваг, без останніх неможлива 

конкурентоспроможність. Однак наявність окремих конкурентних переваг не означає 

автоматичний їх вибір. Тільки в комплексі вони можуть здійснити вирішальний вплив при 

виборі кращого. Крім того, на конкурентоспроможність впливають стратегічні і тактичні 

зміни на ринку, не пов’язані з діяльністю підприємства (зміна попиту, демографічні 

зрушення, природні явища і т.д.). Із співставлення даних понять стає зрозумілим активний 

інтерес до дослідження конкурентних переваг. Він обумовлений бажанням зрозуміти 

механізм конкурентоспроможності, розкрити його внутрішні зв’язки, які сьогодні 

досліджуються багатьма вченими 

Конкурентні переваги часто ототожнюються з можливостями фірми більш ефективно 

розпоряджатися наявними ресурсами, тобто її конкурентоспроможністю [1]. Необхідно 

зазначити, що така аналогія має під собою вагомий ґрунт, оскільки зміст 

конкурентоспроможності найчастіше трактується як здатність випереджати суперників в 

досягненні поставлених економічних цілей. Разом з тим між даними поняттями є причинно-

наслідкова різниця. Конкурентоспроможність є результатом, який фіксує наявність 

конкурентних переваг, без останніх неможлива конкурентоспроможність. Однак наявність 

окремих конкурентних переваг не означає автоматичний їх вибір. Тільки в комплексі вони 

можуть здійснити вирішальний вплив при виборі кращого. Крім того, на 

конкурентоспроможність впливають стратегічні і тактичні зміни на ринку, не пов’язані з 

діяльністю підприємства (зміна попиту, демографічні зрушення, природні явища).  
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